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PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL GÉNÉRAL HYBRIDE 
 

TENU À L’ÉCOLE SECONDAIRE MONSEIGNEUR-A.-M.-PARENT,  
À LONGUEUIL ET EN VISIOCONFÉRENCE 

 
SAMEDI 3 JUIN 2023 

Étaient présents en personne à l’école Monseigneur-A.-M.-Parent : 

Délégués et déléguées au Conseil général :  
Alexandre Malo, 2e délégué, CP des Sommets 
Anne-Marie Martel, déléguée, CP de la Vallée-des-Tisserands 
Annie Goudreau, déléguée, CP des Draveurs 
Antoine Prévost, délégué, CP des Hauts-Cantons 
Benoit Champagne, délégué, CP des Sommets 
Caroline Harvey, déléguée, CP de La Jonquière 
Catherine Michaud, 2e déléguée, CP de la Baie-James 
Christian Slachetka, délégué, CP des Mille-Îles 
Christine Doré, déléguée, CP des Rives-du-Saguenay 
Clémence Morin, déléguée, CP des Découvreurs 
Elham (Elie) Eshaghpour,  2e déléguée, CP Marguerite-Bourgeoys 
Élise Courcelles, déléguée, CP de l'Énergie 
Érick Sullivan, délégué, CP de Charlevoix 
Evelyne Rouillard, déléguée, CP des Grandes-Seigneuries 
Fanny Fournier, déléguée, CP de l'Or-et-des-Bois 
Fernanda Vieira Pasqualetto, déléguée, CP des Monts-et-Marées 
François Lessard, 2e délégué, CP des Hauts-Cantons 
Hala Jawlakh, déléguée, CP Marguerite-Bourgeoys 
Jacinthe Malo, déléguée, CP de la Capitale 
Jérôme Maltais, 2e délégué, CP des Draveurs 
Jessica Beauchemin, déléguée, CP de Sorel-Tracy 
Jimmy Meunier, délégué, CP du Pays-des-Bleuets 
Jonathan Therrien, 2e délégué, CP de la Région-de-Sherbrooke 
Josée Drouin, 2e déléguée, CP des Hautes-Rivières 
Josianne Ricard, 2e déléguée, CP de l'Énergie 
Julie Barbeau, déléguée, CP des Phares 
Karyne Venne, 2e déléguée, CP de la Rivière-du-Nord 
Katherine Fiset, 2e déléguée, CP des Hauts-Bois-de-l'Outaouais 
Kathleen Boyer, 2e déléguée, CP de la Vallée-des-Tisserands 
Katie Dubois, 2e déléguée, CP de la Capitale 
Kévin Roy, Président de la FCPQ 
Manuelle Pellicer, 2e déléguée, CP du Val-des-Cerfs 
Marc Champagne, délégué, CP des Trois-Lacs 
Marie-Eve Cloutier, 2e déléguée, CP du Fleuve-et-des-Lacs 
Marie-Eve Turcotte, déléguée, CP des Patriotes 
Mélanie Barrette, 2e déléguée, CP de La Jonquière 
Mélanie Huard, déléguée du FPEHDAA, CCSEHDAA du CSS du Val-des-cerfs 
Mélanie Laviolette,  déléguée, CP de Saint-Hyacinthe 
Mélanie Milot, déléguée, CP du Fleuve-et-des-Lacs 
Michel Levert, 2e délégué, CP des Mille-Îles 
Michelle Anne Wesley, déléguée, CP des Premières-Seigneuries  
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Mustapha Boubadra, délégué, CP de la Baie-James 
Nathalie Dufour, déléguée, CP des Affluents 
Nathalie Potvin,  2e déléguée, CP du Pays-des-Bleuets 
Nicolas Brosseau, délégué, CP Marie-Victorin 
Nicola Grenon, 2e déléguée, substitut, CP Marie-Victorin 
Stéphanie Powers, déléguée du FPEHDAA, CCSEHDAA du CSS des Draveurs 
Suzette Bernard, 2e déléguée, CP des Portages-de-l‘Outaouais 
Suzie Lambert, déléguée, CP du Val-des-Cerfs 
Viviane Drapeau, déléguée, CP de la Rivière-du-Nord 

Étaient présents par visioconférence en divers lieux : 
Éric Ouimet, délégué, CP des Samares 
Etienne Paradis, délégué, CP de la Région-de-Sherbrooke 
Hélène Chartier, 2e déléguée, CP des Samares 
Jacky Malenfant, 2e déléguée, CP des Phares 
Margarita Solis, 2e déléguée, CP des Laurentides 
Marie-Claude Tremblay, 2e déléguée, CP des Premières-Seigneuries 
Marie-Eve Gauthier Grenon, 2e déléguée, CP de Sorel-Tracy 
Marie-Eve Provencher,  2e déléguée, CP des Bois-Francs 
Martin Trudel, 2e délégué, CP des Découvreurs 
Mélissa Grenon, déléguée, CP des Bois-Francs 
Nancy Dumont, déléguée, CP de Kamouraska-Rivière-du-Loup 
Simon Lajoie, délégué, CP des Portages-de-l’Outaouais 
Vanessa Webster, 2e déléguée, CP de l’Or-et-des-Bois 
Véronique Leroux, déléguée, CP au Cœur-des-Vallées 
 

Aussi présents au Conseil général :  
 Corinne Payne,  directrice générale  

Emmanuella Blé, secrétaire générale 
Stéphanie Rochon, directrice des communications et des affaires publiques 
Marie-Hélène Talon, coordonnatrice des services aux parents 
Lyne Guérin, agente de mobilisation et adjointe à la formation et aux activités 
Huguette Pagé, conseillère aux affaires corporatives (virtuel) 
 
 

Absences des délégués et déléguées : 
Annie-Claude Labelle, 2e déléguée, CP des Affluents 
Annie St-Pierre, déléguée, CP des Hautes-Rivières 
Amel Medjahed, 2e déléguée, CP de la Pointe-de-l'Île 
Audrey Blanchet, 2e déléguée, CP du Lac-Saint-Jean 
Audrey Mainville, déléguée, CP des Appalaches  
Chantal Dufort, 2e déléguée, CP des Chic-Chocs 
Christian Heppell, délégué, CP des Hauts-Bois-de-l'Outaouais 
Christiane Rheault, déléguée, CP des Chic-Chocs 
Claudia Laliberté, 2e déléguée, CP des Hautes-Rivières 
Gabrielle Brisebois, 2e déléguée, CP de la Côte-du-Sud  
Geneviève Lamoureux, 2e déléguée, CP Marie-Victorin 
Isabelle Ménard,  2e déléguée, CP des Patriotes  
Jean-François Drouin, délégué, CP Harricana  
Jennifer Petitclerc Pagé, déléguée, CP de Portneuf  
Jessica St-Laurent, 2e déléguée, CP du Fer 
Joëlle Thiboutot, 2e déléguée, CP du Lac-Témiscamingue 
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Lison Mestokosho, déléguée, de la Moyenne-Côte-Nord 
Marie-Claude Prévost, 2e déléguée, CP René-Lévesque 
Marie-Elaine St-Ours, déléguée, CP de la Riveraine 
Maxime Thériault, délégué, CP du Fer 
Mélanie Gagnon,  déléguée, CP du Lac-Saint-Jean 
Mélanie Lavoie, déléguée, CP du Lac-Abitibi 
Melha Kamel, déléguée, CP de la Pointe-de-l'Île 
Mylène Leclerc, 2e déléguée, CP de Saint-Hyacinthe 
Nancy Lévesque, 2e déléguée, CP des Monts-et-Marées 
Normand Sénéchal, déléguée, CP des Laurentides 
Rémi Gilbert, délégué, CP des Îles 
Sabrina Boudreault-Rossignol, 2e déléguée, CP des Rives-du-Saguenay 
Sophie Fournier, déléguée, CP des Navigateurs 
Sophie McIntyre, 2e déléguée, CP des Îles 
Suzie Laure Fopa Dongmo, déléguée, CP de la Côte-du-Sud 
Vanessa Reber, 2e déléguée, CP Au Cœur-des-Vallées 
Véronique Champagne-Cloutier, déléguée, CP du Lac-Témiscamingue 
Véronique Landry, 2e déléguée, CP de Kamouraska-Rivière-du-Loup 
 

Ne sont pas nommés : 
Délégué 1, CP de Rouyn-Noranda  
Délégué 2, CP de Rouyn Noranda 
Délégué 2, CP du Lac-Abitibi  
Délégué 2, CP Harricana 
Délégué 1, CP René-Lévesque 
Délégué 2, CP de Charlevoix 
Délégué 2, CP de Portneuf 
Délégué 2, CP des Appalaches  
Délégué 2, CP des Navigateurs 
Délégué 1, CP de l'Estuaire 
Délégué 2, CP de l'Estuaire 
Délégué 2, CP de la Moyenne-Côte-Nord 
Délégué 1, CP du Littoral  
Délégué 2, CP du Littoral 
Délégué 1, CP Eastern Townships  
Délégué 2, CP Eastern Townships 
Délégué 1, CP Des Hautes-Laurentides  
Délégué 2, CP Des Hautes-Laurentides  
Délégué 2, CP de la Riveraine  
Délégué 2, CP des Grandes-Seigneuries 
Délégué 2, CP des Trois-Lacs 
 

LE SAMEDI 3 JUIN 2023, 16 h  

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE ET MOT DE BIENVENUE 

Ayant constaté que la procédure de convocation était conforme aux Règlements généraux de la FCPQ et ayant 
constaté le quorum, Stéphanie Rochon, directrice des communications et des affaires publiques, à titre de 
présidente d’assemblée, déclare le Conseil général en mode hybride légalement constitué et ouvre la séance.  
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RÉSOLUTION # 2023-06-03 — CG — 304 

Il est proposé par Annie Goudreau 
Appuyé par Simon Lajoie 
Et résolu à l’unanimité 

De procéder à l’ouverture du Conseil général hybride du 3 juin 2023, il est 16h. 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

2. MOT DU PRÉSIDENT 

Le président, Kévin Roy, souhaite la bienvenue aux délégués. 

Il fait un résumé des actions entreprises depuis le dernier Conseil général en lien avec les dossiers suivants : 

• Dépôt du mémoire de la FCPQ sur l’encadrement du travail des jeunes, il fait part que notre idée sur 
le Fond persévérance a fait beaucoup parler par les différents partis politiques et nos partenaires. 

• Commentaire sur les règles budgétaires des centres de services scolaires. 
• Dépôt d’un avis au MSSS concernant le projet de règlement sur le vapotage et profiter de l’occasion 

pour parler de la « wax pen ». 
• Dépôt en Commission parlementaire le 1er juin de notre mémoire sur le projet de loi 23. Il était 

accompagné de Mélanie Laviolette, vice-présidente, Annie Goudreau, conseillère EHDAA et de la 
directrice générale, Corinne Payne. Il remercie tous les CP qui ont répondu à la consultation dans un 
court délai. Il fait la lecture des recommandations les plus importantes. 

Avant de conclure son mot, il annonce qu’il a pris la décision de ne pas solliciter un autre mandat à titre de 
président de la FCPQ. Il dresse un bilan de ses réalisations et félicite la nouvelle présidente de la Fédération, 
Mélanie Laviolette. 

3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Le projet d’ordre du jour était accessible sur l’Extranet (Accès Délégués) et il a été transmis dans le Délégués 
Express.  

Ordre du jour adopté 

1. Ouverture de la séance  
2. Mot du président 
3. Adoption de l’ordre du jour 
4. Adoption du procès-verbal de la séance du 15 avril 2023 
5. Adoption du Code d’éthique des délégués et déléguées de la FCPQ 

AJOURNEMENT POUR L’AGA 
6. Présentation du Plan d’action 2023-2024 
7. Présentation du Budget 2023-2024 
8. Mot de clôture 
9. Prochain Conseil général 
10. Évaluation de la séance 
11. Levée de la séance 

RÉSOLUTION # 2023-06-03 — CG — 305 

Il est proposé par Christine Doré 
Appuyé par Éric Ouimet 
Et résolu à l’unanimité 

QUE l’ordre du jour du Conseil général hybride du 3 juin 2023 soit adopté tel que présenté. 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
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4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 15 AVRIL 2023  

Le procès-verbal de la séance du Conseil général du 15 avril 2023 était accessible sur l’Extranet. 

RÉSOLUTION # 2023-04-03 — CG — 306 

Il est proposé par Marie-Eve Gauthier Grenon 
Appuyé par Clémence Morin 
Et résolu à l’unanimité 

QUE le procès-verbal de la séance du Conseil général du 15 avril 2023 soit adopté tel que rédigé. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

5. ADOPTION DU CODE D’ÉTHIQUE DES DÉLÉGUÉS ET DÉLÉGUÉES DE LA FCPQ 

La présidente d’assemblée invite Emmanuella Blé, secrétaire générale, a présenté l’état du dossier. 

La secrétaire générale explique le contenu du nouveau Code d’éthique (objectifs, définitions, champs 
d’application, etc.) (ANNEXE I). 

Les discussions portent sur le principe de loyauté et le principe d’en appeler de la décision. 

À la suite des discussions, 

RÉSOLUTION # 2023-04-03 — CG — 307 

Il est proposé par Jimmy Meunier 
Appuyé par Simon Lajoie 
Et résolu à l’unanimité 

QUE le Code d’éthique des délégués et déléguées de la FCPQ soit adopté en tenant compte que l’article 5.1.3 du 
Code est inapplicable pour l’instant et que l’article soit retourné au Comité d’éthique pour qu’on favorise la liberté 
d’expression. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
Jimmy Meunier, délégué, CP du Lac-St-Jean, s’engage à faire parvenir au Comité une proposition de texte 
concernant l’appel de décision. 

 

AJOURNEMENT POUR L’AGA 

RÉSOLUTION # 2023-04-03 — CG — 308 

Il est proposé par Jimmy Meunier 
Appuyé par Simon Lajoie 
Et résolu à l’unanimité 

D’AJOURNER la présente séance pour la tenue de l’Assemblée générale annuelle. Il est 16 h 46. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
LE SAMEDI 3 JUIN 2023, 17 h 30 

Reprise des délibérations sous la présidence de Stéphanie Rochon, directrice des communications et des affaires 
publiques. 
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6. PRÉSENTATION DU PLAN D’ACTION 2023-2024 

La présidente d’assemblée invite le président, Kévin Roy, et la directrice générale, Corinne Payne à venir nous 
présenter le plan d’action 2023-2024 (ANNEXE II). 

Kévin Roy nous rappelle que c’est à partir de notre plan stratégique 2022-2027 et de la consultation faite auprès 
des délégués que le plan d’action 2023-2024 a été élaboré. Ensemble, il nous présente les différents axes et les 
actions qui y sont reliées. 

 

7. PRÉSENTATION DU BUDGET 2023-2024 

Benoit Champagne, trésorier, présente et explique le budget 2023-2024 (ANNEXE III) et répond aux questions 
des membres. 
 

8. MOT DE CLÔTURE 

Le président, Kévin Roy, remercie les délégués pour leur participation, l’équipe de la FCPQ pour l’organisation 
et les membres du Comité exécutif pour leur implication. 

Il félicite les nouveaux membres qui ont été élu au Comité exécutif et, en particulier, Mélanie Laviolette, pour 
la présidence de la Fédération et les nouveaux membres au Comité d’éthique. Également, il remercie les 
membres du CE qui nous quittent : Mélissa Grenon, Anne-Marie Martel, Annie Goudreau et Jacinthe Malo. 

Il remercie et adresse un mot particulier à chaque membre de l’équipe de la Fédération pour leur soutien tout 
au long de ces sept dernières années.  Il termine en remerciant, particulièrement, sa conjointe Stéphanie. 
 

9. PROCHAIN CONSEIL GÉNÉRAL  

La prochaine séance du Conseil général aura lieu en virtuel le 7 septembre 2023. Les délégués sont invités à 
s’inscrire dès maintenant à cette rencontre. 
 

10. ÉVALUATION DE LA SÉANCE 

On invite les délégués à répondre au sondage sur l’évaluation de la séance dès maintenant.  
 

11. LEVÉE DE LA SÉANCE DU CONSEIL GÉNÉRAL 

Aucun autre point n’étant soulevé,  

RÉSOLUTION # 2023-04-03 — CG — 309 

Il est proposé par Benoît Champagne 
Appuyé par Mélissa Grenon 
Et résolu à l’unanimité 

DE lever la séance du Conseil général du 3 juin 2023, il est 18h53. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

Kévin Roy  Huguette Pagé 
Président de la FCPQ  Secrétaire d’assemblée 
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ANNEXE I Code d’éthique des délégués et déléguées de la FCPQ 

ANNEXE  II Plan d’action 2023-2024 

ANNEXE  III Budget 2023-2024 
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